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Reporte de Gobernabilidad. Diciembre de 2020 

 

1. La aprobación a la gestión del presidente Andrés Manuel López Obrador se ubicó en 57%, doce puntos 

porcentuales más con respecto a septiembre y la desaprobación (39%) cayó ocho.  

2. Sin embargo, la crisis económica es causada, según 47% de la población, por decisiones del gobierno que de las 

condiciones económicas mundiales. Además, 51% de la ciudadanía opina que el país va por el rumbo equivocado. 

3. El repunte es causado, en primer lugar, por el impacto que está teniendo la recuperación económica registrada en 

el tercer trimestre del año y en segundo lugar, por la expansión de los apoyos sociales.  

4. La pandemia del Covid-19 está descontrolada según 54% de los ciudadanos y 53% cree que el gobierno debería 

tomar medidas más enérgicas para contenerla.  

5. Caso del General Cienfuegos. Casi una cuarta de la sociedad opina que hay mucha corrupción en el ejército y casi la 

mitad opina que es negativo para el país que el ejército tenga más poder que antes, contra 32% que piensa que es 

positivo. 

6. Morena aventaja en las intenciones de voto para las elecciones de diputados federales con 30%; pero si se formara 

la coalición opositora PAN, PRI, PRD +esta tendría 22% contra 24% de Morena y sus aliados. 

 

Ciudad de México. Diciembre 9, 2020. GEA, Grupo de Economistas y Asociados e ISA, Investigaciones Sociales Aplicadas 

S.C. presentaron los resultados de su más reciente estudio México: Política, Sociedad y Cambio. Escenarios Políticos, 

Cuarto reporte de 2020, en el que se analizan la situación social, económica y política del país, así como las expectativas 

ciudadanas frente al gobierno de Andrés Manuel López Obrador 
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1. APROBACION PRESIDENCIAL 

• La aprobación a la gestión del presidente Andrés Manuel López Obrador registró un repunte significativo al crecer 

de 45 a 57%, mientras que la desaprobación cayó de 47 a 39%.  

 

 

dic-18 mar-19 jun-19 sep-19 nov-19 mar-20 sep-20 nov-20

Aprueba 59% 64% 66% 61% 57% 47% 45% 57%

Desaprueba 21% 25% 27% 30% 38% 46% 47% 39%
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Andrés Manuel 
López Obrador como Presidente de la República?
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No obstante lo anterior, la popularidad de AMLO no es mayor que la de sus antecesores panistas, ya que en los dos 

primeros años de sus gobiernos el promedio de aprobación de Vicente Fox fue de 57% y el de Felipe Calderón de 61%. 
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por el Presidente de la 
República? (promedio de aprobación en los dos primeros años de gobierno)
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2. CAUSAS DE LA DESAPROBACION PRESIDENCIAL 

Las causas de este rebote de la popularidad presidencial son fundamentalmente económicas: la recuperación económica 

registrada en los últimos meses después de que los indicadores económicos tocaron fondo en julio. Interrogados sobre la 

situación económica del país, el mismo porcentaje de personas dijo que era buena y mala.  

 

 

2017T1 2017T2 2017T3 2017T4 2018T1 2018T2 2018T3 2018T4 2019T1 2019T2 2019T3 2019T4 2020T1 2020T3 2020T4

Buena 16% 16% 12% 19% 17% 14% 23% 18% 32% 46% 46% 36% 37% 28% 34%

Mala 47% 46% 41% 36% 46% 43% 43% 39% 24% 17% 14% 26% 24% 38% 34%
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En general, ¿cómo considera usted la situación que actualmente vive el país en lo 
económico?
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Lo mismo sucedió con la situación de las familias; el impacto negativo de la pandemia se ha reducido de manera 

significativa. 
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• Hay una clara relación entre quienes perciben como buena la situación económica del país y la aprobación 

presidencial. 

 

 

 

 

 

 

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

Aprueba 69% 66% 62% 46% 40%

Desaprueba 20% 28% 37% 51% 55%
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Andrés Manuel 
López Obrador como Presidente de la República? (según opinión respecto a la 

situación económica actual del país)
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De la misma manera, quienes consideran que la crisis económica es responsabilidad de decisiones del gobierno 

desaprueban al presidente.  

 

En tercer lugar, hay una relación entre los beneficiarios de los programas sociales y la popularidad presidencial.  

Condiciones mundiales Decisiones del gobierno
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Beneficiados Perjudicados

Aprueba 83% 40%

Desaprueba 13% 58%
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Andrés 
Manuel López Obrador como Presidente de la República? (según 

condición de beneficiario o perjudicado por los cambios en los programas 
sociales en el actual gobierno)
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3. IMPACTO Y EVALUACION DEL COVID 

• A nueve meses de iniciada la pandemia, la mayor parte de la población considera que las autoridades sanitarias no 

la tienen controlada, no obstante que el presidente ha afirmado que sí lo está y desaprueban la información dada 

por el Dr. López Gatell. 
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• Por tanto, opinan que el gobierno tendría que tomar medidas más enérgicas para contenerla. Además, el uso del 

cubrebocas debiera ser obligatorio en espacios públicos. 
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• Ante el dilema de cuidarse del Covid-19 y salir a trabajar para generar ingresos para sus familias, la población está 

dividida, aunque han aumentado los porcentajes de ciudadanos que ahora piensan que ahora es más importante 

cuidarse que salir a la calle.  
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4. CASO CIENFUEGOS 

La detención por parte del gobierno de EUA del Gral. Salvador Cienfuegos acusado de coludirse con un narcotraficante 

puso en entredicho la honorabilidad del ejército mexicano. Interrogados sobre cuánta corrupción hay en el ejército con 

motivo de su participación en la lucha contra el narcotráfico, casi una cuarta parte de los ciudadanos piensa que es mucha. 

 

 

 

24%

52%

15%

10%

¿Qué tanta corrupción cree usted que ha provocado en el ejército 
su participación en la lucha contra el narcotráfico?

Mucha Poca Nada No sabe
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Además, como el presidente le ha encargado al ejército muchas tareas extras aparte de la seguridad pública, se preguntó 

si es positivo o negativo para el país que tenga más poder. Casi la mitad, 47%, opinó que es negativo contra una tercera 

parte que piensa lo contrario.  Además, 42% de los ciudadanos cree que la Fiscalía General de la República si lo 

investigará.  

  

32%

47%

21%

En su opinión, ¿es positivo o 
negativo para el país que el ejército 
tenga ahora más poder que antes?

Positivo Negativo No sabe
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5. APROBACION DE ACCIONES GUBERNAMENTALES Y RUMBO DEL PAIS 

 

• El acuerdo con diversas medidas tomadas por el gobierno del presidente López Obrador es en general reducido. 

Sobresalen la desaprobación de la desaparición del Seguro Popular, de Prospera, las estancias infantiles y la 

cancelación de los fideicomisos de apoyo a la ciencia, cultura y de atención a desastres naturales.

 

 

Cancelar
programa
Prospera

Cancelar seguro
popular

Eliminar estancias
infantiles

Conferencias
matutinas

Cancelar nuevo
aeropuerto

Desaparecer
fondos para

ciencia y cultura

Desaparecer
fondo para
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naturales

Iniciar
construcción del
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Construir
refinería de Dos

Bocas

No sabe 12% 11% 15% 14% 15% 16% 15% 18% 20%

Desaprueba 65% 72% 63% 46% 39% 60% 63% 48% 46%

Aprueba 23% 17% 22% 40% 46% 24% 22% 34% 34%
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• No obstante la elevada aprobación presidencial, el porcentaje de mexicanos que opina que su gobierno está 

teniendo mucho éxito en resolver los problemas del país oscila entre 11 y 20 por ciento. 
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dic-18 mar-19 jun-19 sep-19 nov-19 mar-20 sep-20 nov-20

Combate a la pobreza 32% 19% 21% 25% 20% 13% 9% 19%

Mejoramiento de salarios 31% 28% 23% 26% 20% 16% 10% 20%

Reducción del desempleo 30% 25% 21% 24% 15% 15% 8% 13%

Impulso al crecimiento económico 25% 21% 24% 24% 16% 10% 9% 15%

Disminución de la inflación 21% 16% 19% 20% 13% 7% 7% 11%

¿Qué tanto éxito cree usted que ha tenido el gobierno de Andrés Manuel López Obrador 
en materia de...? ("mucho")
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dic-18 mar-19 jun-19 sep-19 nov-19 mar-20 sep-20 nov-20

Mejoramiento de la educación 38% 31% 33% 35% 27% 22% 14% 20%

Atención a la salud pública 32% 27% 19% 29% 25% 16% 11% 15%

Defensa del país ante el exterior 21% 18% 20% 18% 15% 13% 9% 15%

Combate a la corrupción 24% 21% 12% 19% 14% 8% 10% 15%

Mejoramiento de la seguridad 21% 21% 12% 18% 11% 8% 7% 12%

¿Qué tanto éxito cree usted que ha tenido el gobierno de Andrés Manuel López Obrador 
en materia de...? ("mucho")
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Finalmente, poco más de la mitad de la población cree que el país va por el rumbo equivocado, contra 39% que 

opina que va por el camino correcto. 

 

 

 

 

dic-18 mar-19 jun-19 sep-19 nov-19 mar-20 sep-20 nov-20

Rumbo correcto 40% 60% 50% 51% 45% 37% 29% 39%

Rumbo equivocado 43% 25% 35% 33% 42% 48% 54% 51%
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6. PARTIDOS Y PREFERENCIAS ELECTORALES  

• Una novedad del proceso electoral del próximo año es el surgimiento del movimiento social Sí por México, que 

pretende organizar a la mayor cantidad de organizaciones sociales para proponer una agenda de cambios para el país 

que sea respaldada por los partidos políticos en los comicios del próximo año. A la fecha, PAN, PRI y PRD aceptaron la 

propuesta.  

• A pesar de que apenas tiene un mes de haberse dado a conocer, ya es conocido por una tercera parte de la sociedad. 

 

 

Total Votarían PAN-PRI-PRD
Votarían Morena-PT-

PVEM

Dice que no se enteró 66% 52% 63%

Dice que sí se enteró 34% 48% 37%
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• La propuesta de que los partidos de oposición se alíen con Sí por México es aceptada por seis de cada diez 

ciudadanos que simpatizan con el PAN, el PRI y el PRD. 

 

 

 

Total Votarían PAN-PRI-PRD Votarían Morena-PT-PVEM

No sabe 21% 15% 13%

En desacuerdo 44% 26% 45%

De acuerdo 35% 59% 42%
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• Con respecto a las preferencias electorales dos son los datos relevantes: Morena recuperó 8 puntos porcentuales de 

las intenciones de voto con respecto a septiembre, para ubicarse en 30%; le sigue el PRI con 17 y el PAN con 13%. 

 

 

 

 

2018T4 2019T1 2019T2 2019T3 2019T4 2020T1 2020T3 2020T4

PAN 11% 11% 14% 16% 16% 16% 14% 13%

PRI 7% 10% 10% 11% 10% 18% 17% 17%

Otros 7% 3% 6% 6% 4% 5% 7% 10%

morena 44% 37% 30% 29% 28% 22% 22% 30%

Indefinido 31% 39% 40% 38% 42% 39% 40% 30%
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• Sin embargo, como ya se anunció que PAN, PRI y PRD formarán una coalición parcial, en caso de que se presentaran 

unidos, la distribución de las preferencias electorales se modifica de manera importante. La coalición oficial (Morena, 

PT y PVE) obtendrían 24% contra 22% de la coalición opositora: la mitad de la población está indefinida.  

 

 

 

22%

24%

4%

50%

Si tuviera que votar en este momento para elegir diputados federales, 
¿por quién votaría usted?

PAN-PRI-PRD Morena-PT-PVEM Por otro partido Indefinido
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NOTA METODOLOGICA 

• La encuesta se realizó del 28 al 30 de diciembre de 2020 y se tuvo una muestra representativa del universo de 

electores registrados en el padrón electoral de 1,000 ciudadanos entrevistados en sus domicilios. El margen de 

error es de 3.1%. 

 
 

 

 


